

УИНСТОН ЧЕРЧИЛЛЬ: ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

Одним из самых выдающихся политиков и общественных деятелей XX века на британской и европейской политических аренах был Уинстон Черчилль.

Уинстон Черчилль - очень неоднозначная фигура. Вступив в политическую жизнь в возрасте 21 года, он в течение 40 лет продолжал оставаться на политической арене Великобритании. Политический гений, несколько раз за жизнь менявший свои убеждения от прогрессивных до реакционных, в тяжелейшее для страны время взявший в руки бразды правления и своим руководством в Великобритании внесший вклад в победу союзных сил над фашистской Германией, ставший затем одним из первых идеологов «холодной войны». У. Черчиллю, как политическому лидеру, было присуще харизматическое лидерство, авторитарный стиль руководства. Основными предпосылками возникновения подобных черт являлся кризис. В этих условиях на фоне недовольства масс своим положением происходит выдвижение лидера, который предложит наиболее привлекательную идею и при условии централизации власти в его руках обещает преодолеть кризис. В Англии наступил период глубоких внутренних преобразований. В таких условиях выдвижение У. Черчилля в качестве лидера, выступавшего со своими «чарующими» речами, а также весьма интересными предложениями по преобразованию общества, экономики было очень перспективным не только для партий, но и для общества. Согласно классификации немецкого политолога М. Херманн, Черчиллю,

по моему мнению, присущ «Лидер-знаменосец» - лидер идейный вдохновитель, вождь народных масс. Выступления и предложения У. Черчилля вдохновляли не только общество, но и политиков того времени. Например, речь в Палате общин о послевоенном урегулировании в Южной Африке, где У. Черчилль призвал проявить милосердие к побеждённым бурам, «помочь им смириться с поражением». В годы Второй мировой войны У. Черчилль стал символом выдержки британского народа.

Таким образом, У. Черчилль был одним из самых известных исторических личностей и одним из величайших политических лидеров в мире за всю историю человечества. Он, бесспорно, был крупным государственным деятелем, человеком выдающихся дарований. Природа наделила его незаурядным умом, сильной волей и необычайной энергией. Смелость, целеустремленность, решительность, разносторонняя одаренность и редкостная работоспособность, блестящее ораторское мастерство - все эти качества обеспечили ему заслуженный успех на политическом поприще.

Список литературы

1. Пугачев, В. П. Субъекты политики: личность, элиты, лидерство / В. П. Пугачев. - Москва : О-во Знание РСФСР, 1991. - 56 с.
2. Роббинс, К. Черчилль [Пер. с англ.] / К. Роббинс. Ростов н/д : Феникс ; М. : Зевс, 1997. - 317 с.
3. Черчилль, У.. Мировой кризис: Автобиография. Речи / У. Черчилль ; [Пер. с англ. В. Чухно, А. Боченкова]. - Москва : ЭКСМО, 2003. - 768 с.

Перко Андрей Дмитриевич, студент 2 курса факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, andreyperko9@gmail.com

Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, кандидат исторических наук, доцент, Mikalayeva@bsuir.by.